



臺灣公論報

臺灣公論報是一份正派經營、正面報導的南臺灣社區報，目前發行範圍為雲林縣、嘉義縣市、台南市、高雄市、屏東縣等南台灣縣市。



Home > 2021 > 12 月 > 4 > 高市社教館中油大林廠傳藝饗宴 邀尚和歌仔戲劇團演出

地方

高市社教館中油大林廠傳藝饗宴 邀尚和歌仔戲劇團演出

2021-12-04 崔家琪 評論留言(0) 16 Views



尚和歌仔戲劇團演出「地獄工畫師」。

【臺灣公論報 / 崔家琪】高雄市立社會教育館與台灣中油股份有限公司煉製事業部大林煉油廠攜手推傳統戲曲，12月4日下午在該館演藝廳辦理「傳藝饗宴·台灣加油~2021台灣傳統戲曲」活動，邀請高雄在地知名劇團「尚和歌仔戲劇團」演出「地獄工畫師」，以民俗大戲鍾馗的故事，結合文學、音樂、舞蹈、科技的高品質展演，編導警世惕俗的忠孝節義戲劇，鼓勵大眾發揚傳統倫理道德，以敬天畏地的精神造福人群、回饋社會，震撼挑動觀眾的五感神經，帶給上千名觀眾一場深富教育意義的藝文饗宴。

這場由台灣中油股份有限公司煉製事業部大林煉油廠贊助及社教館主辦提供優質場地及人力行政的公益演出，是中油公司長期以來對於在地社區的回饋，透過傳統戲曲的演出，更加貼近社區居民的需求。大林煉油廠以在地企業責任支持地方藝文發展，肯定社教館積極推動社會教育的理念，以行動大力補助活動經費，贊助及推動社會教育工作不遺餘力，受市民們一致好評。



全劇融合電影手法。

「尚和歌仔戲劇團」創立於1995年，兼具時尚與和善，其作品風格涵括傳統與創新，多次獲選為高雄市傑出團隊、文化部團隊分級獎助扶植、國藝會演藝團隊年度獎助專案。而除了藝術領域，尚和亦致力於教育的傳承與推廣，持續在校園深耕培養藝術種子的誕生與啟發，期許邁向一個質藝均重、涵養豐富的歌仔戲教育演出團隊。此外，每年更定期創作劇本，製作新戲，年年再創輝煌佳績，優質的成果倍受各界肯定。

為讓好戲得以更精緻、更完美呈現在觀眾面前，尚和結合優秀團隊，展現超高水準與內涵，以大戲規格製作「地獄工畫師」，由團長梁越玲、副團長林淑璟領銜演出，該劇為新編經典鍾馗的故事，藉由鍾馗伏五鬼及嫁妹鋪陳敘新，以傳統經典唱曲與身段，融合電影手法加快品味節奏，用高質感的視覺享受，闡述鍾馗的暖心故事。該劇團表示「地獄工畫師」以傳統題材新演繹，運用燈光及投影，搭配舞台的快速變化，設計出如電影分鏡畫面般的效果，讓戲劇節奏快慢有序，在舒坦的節奏中深刻入人心。此外，更融入高亢嘹亮的北管音樂，重塑樂曲的經典古早味，讓暖心鍾馗震撼挑動觀眾的五感神經，帶領大家品味傳統戲曲獨特的迷人風韻！

這場演出集結許多優秀的劇場人才，編導者為尚和歌仔戲劇團團長梁越玲，其編劇作品兼具專業基礎及創新構思，字裡行間充滿在地情感，歷年來製作出多部優質大戲，廣獲好評。而音樂設計由擔任各劇團歌仔戲配器、編腔的周煌翔老師精心創作。舞台設計由國立臺灣戲曲學院劇場藝術系講師、思劇場藝術總監張哲龍擔綱。影像設計由從事3D電腦動畫工作有著豐富資歷與經驗的林皇耀老師擔任。舞蹈設計師張雅婷與吳惠真，她們創作過無數大型劇作舞蹈，作品遍布國內外舞台，備受肯定。主要演員為尚和歌仔戲劇團團長梁越玲、副團長林淑璟、謝明美、陳文環、吳惠真、劉冠良、李淑惠、蔡馨慧、蔡瓊惠、李婉如、陳姿吟。期望結合這一切的專業，能帶給觀眾特別的視聽享受與感動。



「地獄工畫師」為新編經典鍾馗故事。

序幕一開始，暗夜裡的一盞盞燈火，照亮了回家的路，也溫暖了一顆顆孤涼的心。在通往黃泉路的陰陽交界處，開了一家工畫室，畫室的老闆姓鍾名馗，他和妹妹負責顧客們容貌的彩繪，絕頂聰穎的鍾馗能從客人的眼神中看

出其心事，完全不需過問任何前塵往事，一幅畫、一首詩，就能引出客人們感動的淚水。光顧的客人們，有陽世人、也有陰間鬼，兄妹卻從不問進門的客人究竟是人是鬼，因為他們知道客人都有著不為人知的傷痛過往，他們只畫出顧客們想要的面容，提上一首滿願詩，無論是人是鬼，他們總能修補缺憾、滿其所願。家喻戶曉的傳統民間故事藉由劇團的重新詮釋、精心編導結合先進的燈光音響與傳統樂曲，呈現在觀眾眼前的是傳統與創新交疊鋪陳的精湛好戲。

贊助單位大林煉油廠廠長廖本源大力讚賞演出團體尚和歌仔戲劇團所背負文化傳承的使命，在網路衝擊的大環境中，堅持傳統戲曲的質與量，深耕在地向外發揚，把傳統戲曲推向國際舞台。主辦單位社教館沈坤佑館長則表示「台灣傳統戲曲～歌仔戲：地獄工畫師」內容情節流暢精彩，運用多元化的表演藝術，輔以多媒體的手法呈現，結合文學、音樂、舞蹈、科技的高品質展演，能讓大眾感受到傳統歌仔戲之美！該劇以說演的形式，融教育與藝術為一爐，非常值得肯定！

該館於當日上午亦舉辦一場親子DIY活動『繽紛手工麵條』，教導小朋友與家長們如何將各式蔬果與麵糰揉合，製作出具備果菜香與不同色澤的彩色麵條，過程中不但可增進親子間的互動，也可讓優良的健康飲食文化普遍盛行於每個家庭，培養更多的小朋友對傳統美食產生興趣，承啟傳薪以達到寓教於樂的效益。社教館期許未來能帶動更多的展演資源，豐富市民朋友們的藝文生活，讓寓教於樂的正能量永不止息！

社群分享

 Share on Facebook

 Tweet on twitter

 Pin to pinterest





崔家琪

◀ 武夷山國家公園發...

高雄市社教館第74... ▶

發佈留言

發佈留言必須填寫的電子郵件地址不會公開。 必填欄位標示為 *

留言